

创新推进“一级一品”，在每个年级开展特色体育运动项目—— 从“一个都不少”到“每个都更好”

“小学组团体总分一等奖，南通队！”在近日的江苏省中小学体育俱乐部啦啦操总决赛现场，代表我市赴省参赛的北城小学啦啦操社团爆发出了热烈的掌声。

武术、啦啦操、足球……近年来，北城小学结合校情创新推进“一级一品”，在每个年级开展特色体育运动项目，让孩子们体教融合，推动校园体育从“一个都不少”向“每个都更好”的目标迈进。

一个不少，每个孩子各有所长

伸臂、踢腿、旋转、跳跃……14日下午的北城小学操场上，六年级的孩子们在体育老师的带领下，跟着音乐的节拍，踏着律动的鼓点，跳起了热情洋溢的啦啦操。

“每周四下午大课间，是专属于六年级的啦啦操训练时间。”该校六年级年级组长陈晶介绍，啦啦操社团于2021年5月成立。当时学校将整个三年级的1000多名学生分为普通社团和精品社团进行教学。“我们主要利用大课间和延时服务时间，每周训练三到四次，让孩子们在动感舞姿中绽放最美的自己。”

作为老师的得力助手，六(22)班的朱梦凝耐心地帮助同学调整动作和姿势。经过几年的学习，她已经熟练掌握了一系列高难度动作。

北城小学现有班级137个，学生近7000名，是市区体量最大的学校之一。“我们推出了‘一校多品’的体育建设目标，体育锻炼‘一个都不能少’。”北城小学校长纪应华介绍，在前期将中国武术作为“一校一品”体育特色项目进行全校推广的基础上，学校根据不同年级学生的年龄特点和兴趣爱好，细化推进“一级一品”，一年级手球、二年级体适能、三年级足球、四年级航模、五年级篮球、六年级啦啦操，实现了体育运动全员覆盖。

不只朱梦凝，北城小学的孩子们个个身怀一技之长。篮球场上，班级联赛如火如荼，队员们跨步、抛球、投篮，在空中划过漂亮的弧线，不偏不倚落入筐中；体育馆内，武术社团的“功夫小子”们正在老师的指导下练习一路长拳，娴熟有力的动作配合洪亮的“吼哈”之声，“武林高手”的架势呼之欲出；教室前后空旷的一隅，跳绳、踢毽子、趣味跑跳项目轮番上演，孩子们运动的身影随处可见，体育锻炼早已蔚然成风。

一专多能，持续挖潜独辟蹊径

前掷、上抛、平起……微风和煦的午后，正是航模社团的孩子们调试模型的最佳时间。该社团社员丁一宸正和小伙伴们努力寻找最好的试飞角度。一旁，社团负责老师朱瑞明耐心地给他们分析原因，争取达到更好的效果。

航空模型集科技、数学、工程、艺术

等于一体，涉及多种学科知识。在不少学校，航模社团的老师由科学或数学老师担任。体育专业出身的朱瑞明，如何一手组建起这样一支航模队伍？“在平时的课上，我发现很多孩子对科技体育运动很感兴趣，就想给孩子们创造这样的机会。”年近半百的朱瑞明身上有股子“钻劲儿”，从航模入门的电脑模拟障碍穿越，到无人机、直升机操控，再到难度较大的线操纵特技等等，他充分利用业余时间仔细琢磨，就为教好学生。

在朱瑞明的带领下，北城小学航模社团先后获得市航模比赛团体总分第一名、市“智能杯”小巧手比赛团体一等奖等好成绩，孩子的兴趣越发浓厚，老师的教学热情高涨。

实际上，北城小学的39名体育老师几乎个个“一专多能”。在教好体育课程的同时，每一名老师都有个人特长，并担任特色项目的教练。同时，学校在设施、资金等方面不遗余力，并邀请专业教练、家长志愿者走进校园，助力教师培训和学生指导，保障“一校多品”育人品质。

特色育苗，体教融合绽放芳华

“最让我难忘的一件事，是在去年秋天加入了南通市女子足球队。那一刻，我感到特别自豪！”这是在永兴小学五(1)班就读的杨雨辰作文里的内容。

从小酷爱运动的杨雨辰，是在北城小学读一年级时开始接触足球的。正是

在北城小学足球社团教练的悉心栽培下，她在校队大放异彩。去年10月，她成功入选市队，并在今年9月随队入读永兴小学。自2013年建校以来，北城小学足球社团已陆续向省队输送了6名队员，向市队输送了9名队员。“孩子在学校白天上课，下午三点半后训练是常态。”在杨雨辰的妈妈陈女士看来，学校没有放松对孩子学习的要求，而是学习、训练两手抓，实现体教融合、相互促进。

在数次失败后，纸飞机终于成功起飞，丁一宸兴奋地和朱老师击起了掌。他说：“航模锻炼了我的动手实践能力，对提升专注力和耐挫力也有很大的帮助。”

啦啦操训练不仅让孩子们学会了团队协作，还提升了他们的审美能力和人文素养。“学过啦啦操的孩子，走出去充满着自信和朝气！”陈晶自豪地说。

“全国校园篮球特色学校”“全国校园足球特色学校”“江苏省健康促进金牌学校”“江苏省体育特色学校”……这一系列荣誉的获得，彰显出北城小学校园体育正由“一个都不少”向“每个都更好”阔步前行。

“我们希望每一个孩子都能找到自己的成长点。”北城小学党总支书记孙建英表示，学校将持续推动体育运动多样化，打造更多精品社团，努力培养更多阳光自信、身心健康、积极向上的少年。

本报记者高阳 张烨

全国大学生职业规划大赛江苏省选拔赛： 南通科院获佳绩

晚报讯 近日，首届全国大学生职业规划大赛江苏省选拔赛暨江苏省第十八届大学生职业规划大赛决赛在扬州大学举办。经过激烈角逐，南通科技职业学院学生龚昱宁夺得职教组成长赛道一等奖银奖，学生戴逸轩夺得一等奖铜奖，学校荣获最佳组织奖。

本次大赛由江苏省教育厅主办、扬州大学承办，以“筑梦青春志在四方 规划启航职引未来”为主题，分为成

长组和就业组两个赛道，两个赛道均分设高教组、职教组组别。来自全省各高校的123名选手参赛，经现场陈述、评委提问(综合面试)、天降(实习)offer等多个环节角逐，最终产生20个金奖、40个银奖、63个铜奖，南通科院的参赛率、晋级省赛名额、获奖数量均位居全省高职院校前列。根据赛事安排，龚昱宁还将进入国赛集训营进行国赛备赛。

通讯员石家驹 蒋军

全国青年职业技能大赛学生组： 工院学子获金奖

晚报讯 目前，由共青团中央、人社部联合主办的第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛学生组创新创效专项赛决赛在郑州落幕，江苏工程职业技术学院师生项目《毕方远控——桥梁智能感应材料与远程预警系统》荣获全国金奖。

该项目由江苏工院建筑工程学院张太玥、杨叶两名老师负责指导。选手们前后历时3年，通过查阅文献、材料

试配、通道测试、实践测试、后端研发等，最终开发出一种前端智能感应材料，一种后端软件运维，前者可替代传统传感器，后者是一种基于BIM技术的三维数字化桥梁安全监测远程预警系统平台。本次参加“振兴杯”比赛，团队经历了省赛初赛、省赛决赛、国赛复赛，最终推荐参加国赛决赛，在241个项目中脱颖而出，获得技术革新类高职组金奖。 通讯员张太玥

艺术点燃青春 美育助力成长 卫生高职校天使艺术团接受联院专家组评审验收

晚报讯 13日下午，江苏联合职业技术学院五年制高职学生艺术团创建现场验收专家组对卫生高职校的天使艺术团进行现场评审验收。

在完成各项评审环节后，专家组对天使艺术团工作的开展情况给予充分肯定，一致认为该校高度重视美育工作，条件保障有力度，制度落地有成效，团队建设上规模，艺术实践积极开展，展演交流与社会服务活动特色鲜明。同时，对学校艺术团的师资队伍建设及艺术作品高质量打造等方面提出诸多宝贵建议。

通讯员卫团



启智润心 立德树人 江苏工院校领导深入课堂为学生讲授思政课

晚报讯 近期，江苏工程职业技术学院校领导纷纷走上讲台，用创新的理论、严谨的逻辑、生动的语言、鲜活的事例，为学子们带来一堂堂精彩的“大思政课”。

校党委书记、校关工委主任秦志林以“文化思想引领强国征程”为题讲授思政课。秦志林紧扣习近平文化

思想的提出和核心要义，结合自身学习体会，为同学们进一步全面系统、深入准确把握习近平文化思想指导了学习路径，指明了实践方向。校长陆锦军从价值观、核心价值观和社会主义核心价值观的关系论出发，向大学生们深入阐释了社会主义核心价值观的科学内涵，同

时结合校园周边的生动案例，引导大学生去深刻领悟核心价值观先进性、人民性、真实性的显著特征。学校党委领导班子成员带头讲思政课，是江苏工院推动立德树人根本任务落地落实的重要一环，也是学校关工委发挥思政课铸魂育人作用的重要举措。 通讯员朱建